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Às dezessete horas e quinze minutos do dia 17 de junho de 
2024, realizou-se a (20ª.). Vigésima Sessão Ordinária do ano de 
2024, da Décima Quinta Legislatura da Câmara Municipal da 
Estância Balneária de Mongaguá, sob a Presidência do 

Vereador Sérgio Silvestre Rodrigues o qual assume a Mesa 
dos Trabalhos e como manda o Regimento Interno profere as 
palavras: SOB A PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os nossos 
trabalhos e abre a presente Sessão e solicita aos Senhores: Vice 
Presidente: Antônio Eduardo dos Santos e, 1º. Secretário Sr. 
Marcelo da Silva Ramos, e 2º. Secretário Sr. Paulo Henrique 

Martins, para que os mesmos assumam a Mesa dos Trabalhos 
nas respectivas cadeiras, a seguir o Senhor Presidente da Casa 
solicita aos Senhores Vereadores que registrem a sua presença 
na sessão. PRESENTES: Anderson Luiz de Oliveira, Antônio 

Eduardo dos Santos, Aparecido Santana da Silva, Aureo 

Tadeus da Silva, Carlos Jacó Rocha, Daniel Soares da 

Silva, Diego Martins Domingues, Fábio Ribeiro Arena, José 

Pedro Faccina, Luiz Berbiz de Oliveira, Marcelo da Silva 

Ramos, Paulo Henrique Martins, Sérgio Silvestre 
Rodrigues. Desta forma, havendo quórum legal para o início 
dos trabalhos, o Senhor Presidente DECLARA ABERTA A 

PRESENTE SESSÃO. Neste momento o Senhor Presidente 

solicita ao Senhor Primeiro Secretário que faça a leitura da Ata 
da Décima Nona Sessão Ordinária, realizada no dia 
17/06/2024 e o mesmo solicita a dispensa da leitura da Ata, 
sendo aprovada a dispensa da leitura da Ata pelos Vereadores 
presentes, na sequência o Senhor Presidente informa que a 
referida Ata está em votação e, quem estiver de acordo que 
permaneça como se encontra, sendo aprovadas pelos 
Vereadores presentes na sessão. Foi Protocolado nesta casa o 
ofício Nº 250/2024, de autoria do Poder Executivo, que será 
lido pelo Senhor Primeiro Secretário, sobre Convocação de 
Sessão Extraordinária no período de recesso. Neste momento o 
Senhor Presidente informa que as Indicações Nº 1.706 a 
1.773/2024 serão encaminhadas ao Poder Executivo. O Projeto 
de Lei Nº 48/2024 de autoria do Poder Executivo, devolvido do 
Pedido de Vistas e o Projeto de Lei Nº 28/2024, de autoria do 
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Vereador Fábio Ribeiro Arena serão encaminhados para a 
Ordem do Dia da presente sessão, por apresentarem 
Requerimento de Urgência e Parecer Favorável das Comissões. 
Neste momento o Senhor Presidente solicita ao Senhor Primeiro 
Secretário que proceda a chamada dos vereadores para que 
façam a leitura de suas proposituras na Tribuna. 
REQUERIMENTO Nº 167/2024 de autoria do Vereador 
Anderson Luiz de Oliveira. Colocado em discussão, fez o uso 
da palavra o autor da propositura e os Vereadores: Carlos Jacó 
Rocha, Diego Martins Domingues e Sérgio Silvestre Rodrigues, 
colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 

unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico.  
REQUERIMENTO Nº 168/2024 de autoria do Vereador 
Anderson Luiz de Oliveira. Colocado em discussão, fez o uso 
da palavra o autor da propositura e os Vereadores: José Pedro 
Faccina, Sérgio Silvestre Rodrigues, Diego Martins Domingues, 
Luiz Berbiz de Oliveira e Carlos Jacó Rocha, colocado em 

votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 

169/2024 de autoria do Vereador Carlos Jacó Rocha. 
Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor da 
propositura, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
REQUERIMENTO Nº 170/2024 de autoria do Vereador Fábio 
Ribeiro Arena. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o 
autor da propositura, colocado em votação, o mesmo foi 
APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 
painel eletrônico. Neste momento usando da Palavra 

conforme inscrição na tribuna, o Vereador PAULO 
HENRIQUE MARTINS:- “Boa noite Senhor Presidente, boa noite 
Senhores Vereadores, público presente que está aqui hoje, estão 
reivindicando né, as suas causas, quero deixar claro que vocês, 
estamos juntos com vocês, porque nós nos colocamos no lugar de 
vocês, que estão ali esperando a pavimentação, então é, o Caps 
também, Cultura, e TFD é, eu fui eleito em dois mil e vinte para 
trabalhar por nossa população, eu estou constantemente na rua, 
junto com o nosso povo e, o quê que nós buscamos? O melhor 
para Mongaguá sempre, sempre. Nós buscamos recursos 
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financeiros através de deputados, emendas parlamentares. O 
quê que é emenda parlamentar? É um valor quem vem fora do 
município, doação de deputados, governo estadual, governos 
federais, mais emenda, ela tem um tempo de tramite né, a 
emenda ela vem para o município e passa por essa câmara, que 
é votado, volta para a prefeitura e tem todo um tramite de 
licitação, então tem um tempo, então essas emendas, elas 
podem serem, serem perdidas né, então eu acho que nós temos 
que aí colocar a mão da consciência e, pensar na população. Nós 
conseguimos emendas, Van de Transporte TFD, até fiz uma 
homenagem aqui para o Jhonatan, Jonas pelo trabalho que eles 
fazem, são quase três mil pessoas, são levadas fora do 
município, que é o TFD, pessoas que utilizam a Van de 
transporte pra fazer é, a hemodiálise três vezes por semana. 
Conseguimos emendas parlamentares através do André do 
Prado, a Van de transporte que eu disse, conseguimos 
quatrocentos, duzentos mil para a ciclovia ali no Flórida Mirim, 
esse dinheiro não é da Prefeitura, é de deputados do estado, é 
do governo, quantas pessoas estão sendo beneficiadas ali no 
Flórida Mirim, com aquela nova ciclovia? Toda iluminada, dando 
mais segurança e é tudo através de emendas parlamentares. 
Compra de medicamento, conseguimos duzentos mil através do 
deputado federal Márcio Alvino. Duzentos e cinquenta mil para 
Apae de Mongaguá através do deputado federal Marcio Alvino e 
passou por essa casa, então assim, é nós estamos aqui para 
trabalhar para o povo, Pedro Lemos, Pedro Lemos que passou 
por essa casa, foi pedido vistas, os vereadores é, retiraram as 
vistas foi, foi votado aqui e todos, todos foi votaram 
unanimemente para a Pedro Lemos, população que ali espera a 
pavimentação, nós estamos aqui por vocês, eu vou estar lendo 
aqui é, a resposta do oficio duzentos e quarenta e oito, barra 
dois mil e vinte e quatro, o Excelentíssimo Presidente, em reposta 
ao comunicado da Comissão de Justiça e Redação dessa câmara 
municipal, que encaminhou o oficio numero dezessete barra dois 
mil e vinte e quatro, de autoria dos Vereadores, oito vereadores 
que pediram as vistas, resposta: constando seis perguntas, 
quando inscrição de que? Buscam saber o que será realizado de 
fato, qual a aprovação do projeto de lei número quarenta e seis 



 
 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ 

5 

 

 

barra dois mil e vinte e quatro? Que solicita a essa casa a  
devida autorização de abertura de crédito adicional suplementar 
para inserir no orçamento municipal de dois mil e vinte e quatro 
a importância de dois milhões, duzentos e doze mil, quinhentos e 
sessenta reais em sessenta e três centavos, que compe, que 
contempla as obras de pavimentação do Conjunto Mazzeo, 
mesmo não entendendo o porquê do pedido de vistas, visando 
não prejudicar a população beneficiaria, que pode perder esse 
recurso com a vista, visando não prejudicar a população 
beneficiaria, que pode perder esse recurso, com a rejeição do 
projeto, vem respeitosamente a presença de vossas excelências 
apresentar resposta as seguintes perguntas: pergunta um: este 
recurso solicitado comtempla a obra de pavimentação em todo o 
Conjunto Mazzeo ou apenas em uma etapa? Resposta: não está 
incluída a obra da Avenida Dom Pedro, que já está pavimentada 
e a rua José Maria Lacerda Ferreira, que está incluída no 
convênio do governo federal. Pergunta dois: quantas ruas serão 
comtempladas com a referida obra de pavimentação? Resposta: 
serão contempladas oito ruas. Pergunta três: a pavimentação 
será asfáltica ou sextavada? Resposta: as oito ruas 
comtempladas receberão pavimentação lajota sextavada de 
concreto. Pergunta quatro:  as ruas comtempladas receberão 
guias e sarjetas? Resposta: as oito ruas contempladas que 
receberão pavimentação com lajota sextavada de concreto terão 
guias e sarjetas. Pergunta cinco: existe projeto de drenagem 
junto a pavimentação, uma vez que o Conjunto Mazzeo já sofre 
alagamentos? Resposta: as oito ruas comtempladas com 
pavimentação de lajotas sextavada de concreto, com guias e 
sarjetas receberão também a rede de drenagem com tubos de 
concreto e bocas de lobo. Pergunta seis: o nível das ruas em 
relação as casas serão modificadas? Resposta: as oito ruas 
comtempladas com pavimentação de lajotas sextavada de 
concreto, com guias e sarjetas que receberão redes de drenagem 
com tubos concreto e bocas de lobo, terão serviço de 
renivelamento para permitir caimento das águas pluviais, 
portanto, portanto excelentíssimo presidente, mesmo sendo 
essas perguntas incabíveis, em uma simples aprovação do 
recurso  e emenda parlamentar de deputado federal no 
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orçamento, atendendo a solicitação dos vereadores acima 
nomeados, sem qualquer tipo de vaidade e, para evitar uma 
queda de braços por questões políticas, onde o nosso intuito é 
buscar melhorias para os moradores do Conjunto Mazzeo, que já 
sofrem há anos sem pavimentação, se mobilizarão para que esse 
sonho se torne realidade, reitero meus protestos de destino, de 
destinta a todos os vereadores dessa casa de leis, suplicando 
pela aprovação do projeto de lei numero quarenta e seis barra 
dois mil e vinte e quatro, e o que espera, é o que espera Márcio 
Melo Gomes prefeito da nossa cidade de Mongaguá. Então eu 
espero que aqui vereadores que pediram vistas, retrocedam né, e 
pensem na população, porque foi, foi respondido todas as 
respostas né, eles pediram né, então seis, seis perguntas foram 
respondidas, espero que retirem as vistas ai na né, e a gente 
aprova esse projeto, porque pode perder né, esse recurso, esse 
recurso pode ser perdido, porque a câmara vai entrar em recesso 
né, e tem todo um prazo como eu falei para vocês, tem um prazo, 
tem um tramite, e pode se perder o recurso, então espero que, 
que vocês retrocedam ai, vamos juntos com a população, 
obrigado a todos, dizer que eu estou com vocês, estou com a 
população de Mongaguá, uma boa noite a todos. Neste 

momento usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, 
o Vereador DANIEL SOARES DA SILVA:- “Boa noite Seu 
Presidente, seus vereadores, público presente, que me 
acompanha pela internet, pessoal o que tinha que falar aqui eu, 
o Vereador Paulinho já falou, falou muito bem e é isso mesmo a 
população do, do Conjunto Mazzeo está esperando há cinquenta 
anos esse pedido de, esse pedido ai de, de, de pavimentação, lá 
no conjunto lá já foi feito o esgoto, as escrituras já tem, já tem 
feito lá, luz de led agora, por último agora, só tá faltando o 
calçamento, por isso a gente pede para os vereadores que 
pediram vistas ai, que tenham a compreensão ai e que votem, 
que coloque em votação esse, esse projeto ai tá bom, chega de 
pisar no barro, ainda aqui nós temos hoje, temos o transporte ai 
pra, pra pedido de vistas que foi dado ai, o Caps e, só pedir pro, 
pros vereadores ai que tenham a compreensão desses, desses 
projetos que eles estão na câmara hoje, que é muito importante 
para a população, tá bom? Neste momento usando da Palavra 
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conforme inscrição na tribuna, o Vereador DIEGO MARTINS 
DOMINGUES:- “Boa noite, boa noite novamente Seu Presidente, 
aos nobres vereadores, ao público presente e aqueles que nos 
assistem pelas redes sociais, o fato que nos, nos moldam que 
esse momento aqui na casa, trazem cada um de vocês, que 
trouxe melhor dizendo, cada um de vocês, os senhores e 
senhoras aqui, é porque situações ou projetos serem ou não 
colocados na casa no dia de hoje, precisam passar pelo processo 
que, sendo aprovado ou não, e esse volume de gente é porque de 
fato o projeto ele foi pedido vistas e, ficou um pouco na casa, eu 
gostaria de dizer como aqui eu não me recordar e, dizer que ver 
esse público, a forma que está nossa casa hoje, não tem como 
nós não recordarmos do ano de dois mil e dezoito, e aquilo que 
foi tramitado aqui na casa, naquele momento, que foi o projeto, 
ou processo melhor dizendo de cassação por conta do prefeito, 
no ano de dois mil e dezoito, ver a casa hoje efervescente, em 
polvorosa, buscando os seus direitos ou tramitando o calor 
púbico, nos remete ao ano de dois mil e dezoito, eu passei aqui 
três meses nessa casa falando pouco, subindo pouco no 
plenário, porque eu queria entender qual era o movimento da 
casa e dos nobres pares, jamais vou falar dos senhores, porque 
os senhores na grande maioria aqui eu tenho um bom trafego, 
alguns são meus amigos pessoais, se tornaram amigos pessoais, 
que hoje fizeram a sua escolha de estar num lugar diferente 
daquilo que eu estou, mais do mesmo jeito, que foi lá no ano de 
dois mil e dezoito, e algumas decisões ali foram tomadas e 
algumas sementes foram plantadas e, depois colhidas nos anos 
posteriores, a cá estamos nós, fazendo a mesma coisa, 
semeando mesmo que nós não estejamos enxergando, estamos 
plantando mesmo se nós não estamos vendo aquilo que nós 
estamos plantando, mais de fato nós também colheremos aquilo 
que nós estamos aqui nesse momento semeando, todo mundo 
tem a sua escolha e assim faremos lá no dia seis de outubro, 
Bora Mongaguá, Por Amor a Mongaguá, Voa Mongaguá, 
Mongaguá Pra Frente, os slogans estão sendo entediados na 
nossa cidade e assim façamos, a democracia é isso, cada um 
coloca a sua, a sua força naquilo que tem, foi o primeiro que eu 
falei Seu Primeiro Secretário e, e nesse sentido nós fazemos as 
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nossas escolhas lá no dia seis de outubro, mais o que nós não 
podemos, que slogan nenhum seja maior que a população, 
grupos políticos, grupos políticos não podem ser maior e isso nós 
nos colocamos também nisso, como eu disse aqui, eu, eu as 
vezes me engalfinhei aqui no plenário com o Vereador Clark, que 
sempre foi opositor, o Vereador Cafema, mas nós sempre nos 
respeitamos no sentido que era melhor para a nossa cidade e 
assim fizemos nesses três anos e meio, mais chegou o momento 
de nós olharmos para o nosso povo, o povo que nós pisamos 
juntos no barro, aqueles que pegam o transporte, aquele que 
pega o transporte, que le, que vá para fora da nossa cidade 
fazer os seus exames, fazer a sua parte né de, de saúde, é o 
imobiliário dos Caps fomos juntos, quase todos nós aqui da casa 
fomos juntos e calhamos no momento de chegar a verba, colocar 
a mobília para que o Caps seja aberto e, também os nossos 
amigos aqui representado por vocês do Conjunto Mazzeo, a 
nossa luta nesse momento é por  vocês e, será por vocês, digo e 
repito, entendo, compreendo os lados nesse momento, que cada 
um tomará e, eu sei que isso até seis de outubro, assim tem que 
ser feito pela democracia do nosso município, mais repito, mesmo 
que nós não estejamos enxergando agora, mesmo que nós não 
estamos vendo agora, nós estamos semeando e a minha 
preocupação nobres amigos e pares, é aquilo que nós iremos 
colher, eu peço a gentileza das vossas excelências que pensem, 
pensem, não é sobre ele, o prefeito que ai está não é sobre nós 
os vereadores que ficaram na base, não é sobre isso, não é sobre 
isso, é sobre o povo de Mongaguá, é sobre o bairro inteiro para 
ser pavimentado, é dignidade para esses moradores, é 
dignidade para aqueles que vão ao transporte para fora do 
nosso município, e também dentro de outros projetos é o 
mobiliado do Caps, espero que as vossas excelências retirem as 
vistas como fez, como bem fez, como  bem fez o, o nobre 
Vereador que pediu vistas do projeto da cultura, e viu que ali 
tinha e não tinha algum vicio e plenamente colocara na pauta no 
dia de hoje, volto e repito amigos, parceiros de plenário, pares de 
bancada, espero que as vossas excelências, nós estejamos aqui, 
a cada um na sua, no seu poente, cada um na sua, na sua 
tangente, daqui pra frente e hoje é o ultimo dia antes do recesso 
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das sessões e, cada um na sua tangente, eu tenho certeza, 
tenho certeza, faço aqui as falas, como de algum amigo que nós, 
não me recordo agora, todos nós lutamos com a população, cada 
um no seu quadrado, mais todos nós lutamos pela população de 
Mongaguá e é isso que eu estou suplicando para as vossas 
excelências, vamos juntos buscar o melhor da população de 
Mongaguá, muito obrigado Presidente.” Neste momento 

usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, o 
Vereador FÁBIO RIBEIRO ARENA:- “Presidente, nobres 
vereadores, todo o público, mais uma vez um boa noite, eu a 
minha fala, tem tudo a ver é claro com o que nós estamos 
passando, que está acontecendo nessa casa com a presença de 
vocês, mais também vai ser uma fala um pouco diferente, não 
habitual nessa casa aqui, mais acredito que vai ser mito benção 
essa fala, complementando a fala dos meus parceiros que me 
antecederam aqui é, eu só peço paciência para vocês, que vocês 
vão entender tudo o que eu vou falar aqui, nós estamos numa 
casa de leis, nós somos regidos na verdade por leis, nós 
seguimos essa, nós estamos no município, mais existe leis 
estaduais, existe leis federais é, nossa, nossa, tudo né que nós 
estamos aqui, ela é baseada né, vamos dizer assim Constituição 
Federal, pra quem não sabe, a gente vereadores, não podem 
propor qualquer tipo de projeto nessa casa, tanto que vai pro 
departamento especifico, jurídico para analisar né, os projetos 
que nós podemos, se é constitucional ou não constitucional, por 
que? Porque existe regras, as regras são necessárias né, no na 
civilização, porque senão não acontece, hoje aqui vocês estão 
sendo civilizados e Glorias a Deus por isso, porque se tivesse a 
bagunça, a gente não ia conseguir apresentar as matérias aqui, 
então é necessário isto mas, como eu falei, não é habitual nessa 
casa, eu quero que vocês prestem atenção, que isso é para todos, 
pra quem não sabe a nossa Constituição Federal, ela tem uma 
base bíblica, ela é baseado na Palavra de Deus, na Bíblia, vocês 
podem pesquisar na c asa de vocês, e vocês vão ver que eu não 
estou falando mentira, para vocês verem a importância do que é 
a Palavra de Deus, do que é a Bíblia, eu vou citar aqui, eu vou 
ler na verdade duas passagens aqui e aqui não to falando de 
religião, deixar bem claro isso, não estou falando de religião 
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nenhuma, eu estou falando aqui na verdade da Bíblia, da 
Palavra de Deus, eu quero ler duas passagens rápidas aqui, 
para vocês, que está em Mateus cinco, a partir do dezessete 
onde que fala: Jesus falando: Não penseis que vim destruir a lei 
ou os profetas, não vim destruir, mais cumprir, porém em 
verdade vos digo que até que o céu e a terra passem de modo 
nenhum passará lei, um só i ou um só tio, até que tudo seja 
cumprido, qualquer pois que violar um desses mandamentos por 
menor que seja e, assim em ensinar aos homens será chamado o 
menor no Reino dos céus, aquele porem que as cumprirem e 
ensinar será chamado grande no Reino dos céus, pois eu vos 
digo que se a vossa justiça não é ceder a dois escribas e fariseus 
de modo nenhum trarei no Reino dos Céus. Pra quem não sabe 
os escribas e fariseus naquela época eram os entendedores da, 
da lei, existia lei, existia a tora, existia ali os mandamentos que 
Deus colocou pra ter uma organização pro, no, na civilização que 
já acontecia, isso ta lá atrás, se vocês, tá lá em êxodo, vocês 
podem ver todas as leis, levítico, tem vários mandamentos, só 
que os fariseus e os escribas não cumpria da forma como tinha 
que cumprir, era algo muito mecânico, era muito né, o interesse 
primeiro a si e não tinha que ser, e quando Jesus veio a terra 
como homem, ele veio se cumprir a lei, mais da forma que tem 
que ser, da forma exata como tinha que ser, como? Levando o 
amor para as pessoas, por que eu tô dizendo isso? Lá também 
em Mateus vinte e dois, trinta e quatro... vou pedir para vocês 
um pouco de paciência não foram? Peço um pouco de paciência 
por favor, em Mateus vinte e dois, trinta e quatro ele vai falar de 
dois grandes mandamentos Jesus fala: que o Primeiro é amar a 
Deus sobre todas as coisas e, o segundo amar o seu próximo 
como a ti mesmo, só que fala lá no quarenta, que desses dois 
mandamentos, depende toda a lei e os profetas, depende de 
toda lei os profetas. Agora vocês vão entender o porquê eu citei 
duas passagens bíblicas aqui nessa noite, que não é habitual e, 
eu pedi paciência para vocês n o início, ontem eu estive numa 
ação social maravilhosa que a Igreja Quadrangular fez lá, talvez 
algum de vocês participaram, lá no Agenor, no Crás no Agenor, 
maravilhosa, sem vínculo religioso, sem nada, para oferecer uma 
prestação para a população ali e, lá eu estive por um convite e eu 
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fui parabenizar, também na mesma, lá foi visitar também o 
vereador que é o nosso vice presidente da câmara, Baianinho, o 
meu amigo e também o Rodrigo, que é um pré-candidato a 
vereador lá, e lá nós tivemos, conversamos, tudo ok, e ali o 
Pastor que ali quis tirar uma foto de nós, eu tirei sem problema 
nenhum, sem problema nenhum, mais até então, eu sou pré-
candidato também para a próxima legislação e eu não,  no time 
que é do, do, pré-candidato Rodrigo e do Baianinho, mais eu tirei 
uma foto sem problema nenhum, e já começou a dar 
repercussão, começou a dar algum e para mim não há problema 
nenhum, mais eu digo isso, viu seu presidente porque eu me 
lembrei que há uns dez anos atras, nessa casa, foi colocado pelo 
até então vereador na época, o Rodrigo, foi colocado nessa casa 
um requerimento pedindo informações e ele tinha toda essa, 
essa, esse po., poderia fazer isso, pedindo informações contra 
minha empresa, contra até então o diretor de obras particulares, 
que era o meu irmão Cláudio, e também na época o meu pai, que 
está presente era vereador, colocando informações, achando que 
tinha alguma coisa errado, porque tu., era vereador, era um 
diretor e eu tinha uma empresa, porque tinha cooperativa aqui 
na cidade que eu fazia um monte de projeto, que era meu cliente, 
foi rejeitado nessa casa, por que? Porque entenderam que não 
tinha é, é fundamento aquilo, porque era até mesmo que o meu 
pai falou, que não tinha nenhum problema, mesmo assim, até 
então o vereador Rodrigo naquela época, ele entrou no Ministério 
Público, entrou no Ministério Público, contra é, querendo 
informações ao respeito da minha empresa, também lá do setor 
de obras particulares, e sabe o que aconteceu? Eu abri as portas 
da minha empresa, porque não tinha nenhum problema, o meu 
irmão até então, como diretor, abriu as portas lá da e apresentou 
pro Ministério Público todos os processos e, não deu em nada, 
porque não tinha nada, digo tudo isso, que passou-se um tempo 
a, a Patrícia, a Doutora Patrícia, braço direito do Rodrigo me 
procurou pra mim fazer alguns serviços né, procurou a mim, a 
minha empresa como arquiteto, para prestar alguns serviços pra 
ele e prestei com excelência pra eles, sem problema nenhum, 
encontro o Rodrigo cumprimento perfeitamente ele, digo tudo isso 
Seu Presidente, pra dizer que da pra gente fazer uma política 
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diferente nessa cidade Seu Presidente, eu não preciso ser 
inimigo de ninguém, a Palavra de Deus ensina não ser inimigo, 
não ser né, ficar julgando, criticando, fazendo algo assim, mais 
sim e ter a base a nossa Constituição, as nossas lei tem base 
bíblica, fala para a gente ser coerente sim e amar ao próximo e, 
quando se coloca nessa casa projetos de leis que são de extrema 
importância para a nossa população, simplesmente a gente para 
um pouco pra pensar, eu to beneficiando quem? O politico a ou b 
ou c? ou eu to beneficiando uma população que necessita 
daquela, daquela benfeitoria ou daquele necessidade? Valores 
que estão vindo externo para beneficiar a nossa cidade e, ai eu 
to terminando Seu Presidente, nessa casa, nessa noite vai votar, 
eu acredito que vai votar a favor sim, o projeto da cultura, como 
já foi explanado pelo vereador aqui, eu acredito que vai ser 
aprovado e parabéns, Glórias a Deus por isso, mais tem muitos 
outros projetos que talvez nesse tempo que o senhor vai dar 
agora, antes da questão de ordem, que talvez vocês possam ter 
ciência de por em pauta e tirar as vistas e por em pauta, para 
ser votado a favor, porque fazendo isso, vocês estão amando 
vidas, não é pro a ou b ou c, dá pra se fazer um política 
diferente, da pra se fazer, tem hoje quatro pré-candidatos à 
prefeito na nossa cidade, que façam uma boa pré-candidatos, 
hoje eu estou do lado do Rafael Redó, como pré-candidato, mais 
não quer dizer que eu não possa falar com o Rodrigo, falar com o 
Paulinho, não posso falar com o Júlio? E se tiver eu falo, mais o 
que eu quero Seu Presidente, que tenha a sensibilidade como foi 
falado, bem visto, presidente mais trinta segundos só Seu 
Presidente? Foi falado muito bem visto do, do, do Pedro, 
secretário aqui da cultura, que não só o Pedro, não só o Pedro, 
mais também o Jhonatan, só pra terminar a minha fala Seu 
Presidente, não só o Pedro como o Jhonatan, Ana Paula, a 
Andréia, Doutor Marcelo também, foram homenageados já nessa 
casa, aqui por unanimidade por todo mundo aqui oh, são 
pessoas que estão a frente de pastas, pessoas que estão a frente 
de pastas, onde foi colocado sim, o nosso Prefeito Marcio, mais 
se o Marcio, o Prefeito Marcio pelo o entendimento de alguns não 
está fazendo uma boa administração, ou se os projetos de leis 
que forem ser colocados, não estão aptos como eu escutei aqui 
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né, não veio do jeito que vem, vão, se vir do jeito que deve ser 
aprovado? Que jeito que é esse então? Porque até então tá na 
transparência, eu não vejo nenhum problema e, se estiver 
errado, logo, como o vereador até então o Rodrigo na época, Seu 
Presidente desculpa pelo excesso aqui, eu agradeço a 
compreensão de todos, que todos tenham um boa noite.” Neste 
momento usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, 
o Vereador LUIZ BERBIZ DE OLIVEIRA:- “Boa noite 
Presidente, todos mais uma vez, é eu gostaria de dizer viu 
Fabinho, eu te conheço faz tempo, você, a família é boa, é uma, 
tem uma índole boa e você será bem-vindo ao nosso time, do 
Rodrigo Casa Branca, outra coisa já vou entrar no mérito aqui, 
ninguém tem mais saco para escultar político, pra ficar 
cansativo, eu vou ser bem pratico, que eu sou prático é, eu 
gostaria de dizer Paulinho da Farmácia, você atacou os 
vereadores mais uma vez, quando a vossa excelência bateu aqui 
eu ganhei o, a eleição em dois mil e vinte, a vossa excelência não 
ganhou, você esqueceu das plaquinhas que ficava atacando o 
prefeito também... (Presidente diz: Seu Vereador, seu vereador 
trata do que você vai falar, você está atacando o vereador, mais 
uma vez você está atacando o vereador... da outra vez eu deixei) 
eu tô nos meus dez minutos, eu falo o que eu quiser (Presidente 
diz: você está atacando diretamente o vereador... fala o que você 
tem que falar, se não vira bagunça) Seu Presidente eu to nos 
meus dez minutos... não to atacando, só vou responder ( 
Presidente diz: ta falando o nome do vereador diretamente) 
desculpa, vou entrar no projeto é eu to nos meus dez minutos 
Seu Presidente, eu falo o que eu quiser, no meu tempo, só isso 
dai... então eu não vou citar o nome do vereador, Seu Presidente, 
o vereador diz que em dois mil e vinte, ele foi eleito, ele não foi 
eleito, é um mandato tampão, quem foi eleito foi o Carlão da 
Imobiliária, então o Carlão ele teve problemas jurídicos e não 
pode assumir e não pode assumir, então... então ele não pode 
assumir, então a vossa excelência não, é um mandato tampão, 
você não ganhou a eleição. Agora eu vou entrar em alguns 
assuntos, ninguém é contra os projetos do Caps, da, do 
transporte, transporte, está no projeto, embutido lá, dois milhões 
e meio, para os carros, ninguém, ninguém é contra, é só 
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desmembrar, é só desmembrar e, referente... e referente é, aos 
projetos, aqui ninguém rejeitou projeto nenhum, nós pedimos 
vistas, vistas pra quem não sabe, não é reprovação de projeto, é 
só isso Seu Presidente, que eu queria deixar claro para vocês, 
não tá reprovado, tá pedido de vistas, não é reprovado e, a 
cultura, a cultura entra hoje gente, vai entrar a cultura, o projeto 
da cultura entra hoje, provavelmente vai ser aprovado, e o Pedro 
falou comigo também, se depender de mim, o meu voto tá lá, pra 
aprovar esse projeto Seu Presidente e, os outros projetos, 
ninguém é contra, eu volto a falar, foi pedido de vistas, não é 
reprovação, só isso ai só Seu Presidente.” Neste momento 

usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, o 
Vereador SÉRGIO SILVESTRE RODRIGUES:- “Boa noite, boa 
noite a todos... boa noite a todos, parabenizar vocês pelo 
comportamento de vocês, a casa está cheia, com certeza todos 
aqui tem os seus, os seus interesses, tem os seus motivos é, 
vocês como população, povo de Mongaguá estão de parabéns de 
realmente vir aqui na casa de leis, reivindicar é, eu queria 
mandar um recado para alguns vereadores e, infelizmente eles 
estão virando as costas não pra mim, isso é virar as costas para 
a o povo e, a gente quando, quando a gente ganha uma eleição, 
a gente quando ganha uma eleição, a gente tem que olhar olho 
no olho do povo, em qualquer circunstancia o que eu, o que eu 
tinha que pedir para eles aqui, e vou até falar alto aqui, a gente 
aqui na casa, tá passando por um capitulo na nossa cidade, 
muito triste, triste demais, vergonhoso, terminei, terminei a 
sessão passada triste, chorei igual alguns moradores do Mazzeo, 
por estar de mãos atadas e falo que chorei porque eu não tenho 
vergonha, porque homem quando tem, quando tem vergonha na 
cara, quando se propõe a tomar conta da população, que nem 
nós aqui vereadores,  a gente sente na pele, a gente sente no 
coração a dor de vocês e, eu ia apelar para os vereadores que 
pediram a vista, apelar, porque assim gente, eu quero que se 
exploda Paulinho, eu quero que se exploda Rodrigo, e também, e 
também o Márcio meu amigo, meu prefeito, o nosso prefeito, 
gente não tem nada a ver, nós estamos falando de pessoas, nós 
estamos falando de fazer a coisa diferente, não simplesmente a 
gente votar em grupo gente, eu tive aqui já, já votos que foi 
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totalmente diferente ao grupo político totalmente diferente a 
interesses políticos, a interesse do meu grupo político, então a 
gente tem que ver que hoje o que interessa é essa população que 
está sofrendo, essa população que pisa na lama, a gente tem 
que pensar neles, ou a gente simplesmente, vira as costas, como 
estamos virando e, são os nossos, são os nossos, a gente pensa 
em nós, gente, a gente tem que pensar na população que está 
aqui, reivindicando, que esta pedindo, que sai das suas casas e 
vieram buscar aqui uma resposta dessa casa, gente é uma 
resposta dessa casa, não é Rodrigo, não é Márcio Cabeça, não é 
Júlio, não é Paulinho, é essa casa que tem que dar a resposta, 
nós, nós... nós temos o direito e nossa vontade própria, nós não 
podemos votar pensando neles, nós temos que pensar na 
população, o candidato a prefeito nosso é a população 
reivindicando, é a população pedindo e, hoje a nossa casa tem o 
direito, tem o dever de fazer o certo, vamos fazer diferente, 
vamos fazer diferente ou a gente vai ter que fazer a mesma 
coisa? Então é esse, é esse, é esse apelo que eu tenho pra dizer 
para os nossos companheiros, para os meus companheiros, os 
nossos pares aqui, e vocês parem, pensem, vai lá na consciência 
de vocês... vai n consciência de vocês, vocês sabem tudo o que 
vocês estão fazendo, vocês sabem que não é certo, vocês sabem, 
poxa gente, a gente pensar nessa hora, a gente não tá fazendo a 
política, está acontecendo aqui, uma grande politicagem, será 
que a gente não tem ciência, não tem consciência disso? Vamos 
deixar passar agora o recesso, um mês, um mês e a população 
esperando, ai eu falo para vocês: se os vereadores que pediram 
vistas, eu me comprometo a gente pede um intervalo, a gente 
volta e coloca em pauta e, a gente vota, porque é interesse da 
população, não é interesse do, que nem eu falei do Rodrigo, de 
Paulinho, Márcio ou nosso interesse, é interesse da população, a 
gente tem que brigar pela população, agora simplesmente, é uma 
vergonha, é uma vergonha, vereadores que estavam aqui, e 
viram as costas, não está virando as costas para o vereador 
não, é para a população e é o que eu falo: vamos encarar gente, 
vamos encarar, faz que nem vocês que estão aqui, estão 
encarando, mas encarando como homem, porque a política da 
cidade, tem que ter homem, tem que ter pessoas que encarem o 
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povo e façam o bem para o povo.” Neste momento o Senhor 

Presidente declara não haver mais matéria para apreciação e, 
informa não haver ninguém inscrito para o uso da Tribuna, 
suspende a sessão pelo tempo regimental passando em seguida 
para a Ordem do Dia. Neste momento o Senhor Presidente 

solicita aos Vereadores que registrem sua presença na ORDEM 
DO DIA. Verificou-se quórum legal, dando sequência, em 
seguida o Senhor Presidente solicita ao Senhor Primeiro 
Secretário que proceda a leitura da matéria pautada. Projeto de 
Lei Nº 48/2024 de autoria do Poder Executivo, colocado em 
discussão, fez o uso da palavra os Vereadores: Marcelo da Silva 

Ramos, José Pedro Faccina, Anderson Luiz de Oliveira, Diego 
Martins Domingues, Carlos Jacó Rocha, Fábio Ribeiro Arena, 
Luiz Berbiz de Oliveira, Paulo Henrique Martins e Sérgio 
Silvestre Rodrigues, colocado em votação, o mesmo foi 
APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 
painel eletrônico. Projeto de Lei 28/2024 de autoria do 

Vereador Fábio Ribeiro Arena, colocado em discussão fez o uso 
da palavra o autor da propositura, colocado em votação, o 
mesmo foi aprovado por 09 (nove) fotos favoráveis, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. Projeto de Lei Nº 50/2024 de 
autoria do Poder Executivo, colocado em discussão, fez o uso 
da palavra os Vereadores:  Carlos Jacó Rocha que Pede Vistas 

ao projeto, sendo REPROVADO o Pedido de Vistas, conforme 
votação simbólica, colocado em votação, o mesmo foi 
APROVADO por 07 (sete) votos favoráveis e 05 (abstenções), 
conforme demonstrado no painel eletrônico. Neste momento o 
Senhor Presidente declara não haver mais matéria para 

apreciação e, informa não haver ninguém inscrito para o uso 
da Tribuna, o Senhor Presidente declara não haver mais 
matéria para apreciação e declara encerrada a presente sessão, 
agradece a Polícia Militar, a presença e todos, aos funcionários 
da Casa e até a próxima se DEUS quiser. 
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